
1ο  Μεγάλο Σχολικό Τουρνουά 

ανακύκλωσης μπαταριών! 
 

Από τις 13/1/2022 το σχολείο μας συμμετέχει στο  1ο Σχολικό Τουρνουά 
ανακύκλωσης μπαταριών που διοργανώνει η Οργάνωση Γη και η ΑΦΗΣ 

( εγκύκλιος  Υ.Παι.Θ. με αριθ.Πρωτ. Φ.14/123039/ΦΔ/136954/Δ1) 
 
Στα πλαίσια της εκπαίδευσης αλλά και της ευαισθητοποίησης σχετικά με την 
ανακύκλωση των μπαταριών, με στόχο τη δημιουργία κοινωνικής συνείδησης των 
παιδιών για ένα καλύτερο και πιο υγιές περιβάλλον, η εταιρεία ΑΦΗΣ σε 
συνεργασία με την Οργάνωση Γη  διενεργεί  σχολικό διαγωνισμό σε μαθητές 
Δημοτικού, τους μελλοντικούς ενήλικες αυτού του πλανήτη, ηλικίας 7-12. 
Ο διαγωνισμός αυτός  διενεργείται σε Δημοτικά σχολεία, δημόσια και ιδιωτικά  σε 
πανελλαδικό επίπεδο, με μαθητές των Α’ έως ΣΤ’ τάξεων.  

 
«Σκοπός του προγράμματος είναι να κεντρίσουμε το ενδιαφέρον των μαθητών και 
να τους κινητοποιήσουμε, ώστε να κατανοήσουν την σημασία της χωριστής 
συλλογής και ανακύκλωσης μπαταριών, ενισχύοντας με αυτό τον τρόπο την 
περιβαλλοντική συνείδηση της σχολικής κοινότητας και την ευαισθητοποίησή της 
στην ανακύκλωση. Μέσα από ενέργειες θα ενημερωθούν οι μαθητές για τη 
διαδικασία και τα οφέλη της ανακύκλωσης μπαταριών και το όφελος που 
συνεπάγεται για το Περιβάλλον, την Δημόσια Υγεία, την Κλιματική Αλλαγή καθώς 
και την συσχέτιση με την Κυκλική Οικονομία.» 
  
Στο πλαίσιο του διαγωνισμού και αναφορικά με την συμμετοχή σε αυτόν, 
καλούνται οι μαθητές σε συνεργασία με τους εκπαιδευτικούς τους να συλλέξουν τις 
άδειες μπαταρίες από το σπίτι τους και να τις τοποθετήσουν στον ειδικό κάδο ΑΦΗΣ 
που θα βρουν στο σχολείο τους. Μόλις το περιεχόμενο του κάδου ξεπεράσει το 
μισό του ύψος,  ο αδειοδοτημένος  συλλέκτης-συνεργάτης της ΑΦΗΣ επισκέπτεται 
το σχολείο για άδειασμα και ζύγισμα του κάδου εντός 3-4 εργασίμων ημερών. Θα 
γίνει καταμέτρηση του βάρους των μπαταριών που συλλέχθηκαν και τα σχολεία 
με τη μεγαλύτερη συλλογή βάρους θα κερδίσουν κάποιο έπαθλο.. 
Το σχολείο συνεχίζει να γεμίζει εκ νέου τον κάδο ΑΦΗΣ όσο ο διαγωνισμός 
βρίσκεται σε ισχύ. Η ΑΦΗΣ επικαιροποιεί το συνολικό βάρος των μπαταριών που 
συλλέχθηκαν και στο τέλος του διαγωνισμού εκδίδει πιστοποιητικό συνολικής 
αποκομιδής. 
 

Στη δράση αυτή μπορεί να συμμετέχει όλη η οικογένεια, συγκεντρώνοντας σε 
ειδικό σημείο στο σπίτι όλες τις χρησιμοποιημένες μπαταρίες προτού αυτές 
καταλήξουν στον κάδο ΑΦΗΣ  του σχολείου μας. 

 
 
  

https://sable.madmimi.com/c/22549?id=465459.2955.1.ca880791905366f3913cea78489cf715
https://sable.madmimi.com/c/22549?id=465459.2956.1.9ca08ba748e279a31ea05b34dfedd02d


Καλούμε λοιπόν τους μαθητές μας  σε συνεργασία με τους εκπαιδευτικούς τους 
να συλλέξουν τις άδειες μπαταρίες από το σπίτι τους και να τις τοποθετήσουν 
στον ειδικό κάδο ΑΦΗΣ που θα βρίσκεται στο  ισόγειο του σχολείου μας. 

ΜΕΓΑΛΟΙ ΚΑΙ ΜΙΚΡΟΙ ΚΥΝΗΓΟΙ ΞΕΚΙΝΗΣΤΕ ΤΟ ΚΥΝΗΓΙ!!!!! 

 
Ο διαγωνισμός  ισχύει  από τον Νοέμβριο του 2021 έως και τις 15 Απριλίου του 
2022. Η ανακοίνωση των νικητών θα πραγματοποιηθεί μέχρι τα τέλη Μαΐου. 
  
Η αξιολόγηση των συμμετοχών των σχολείων στον διαγωνισμό αφορά ποσοτικά 
κριτήρια βάσει του πληθυσμού των παιδιών ανά σχολείο ως εξής: 
α) Κατηγορία: Σχολεία με 1-100 παιδιά, 
β) Κατηγορία: Σχολεία με 101-200 παιδιά 
γ) Κατηγορία: Σχολεία με 201-300 παιδιά 
δ) Κατηγορία: Σχολεία με 301-500 παιδιά 
ε) Κατηγορία: Σχολεία με 500+ παιδιά . 
  

Έπαθλα: 
 
ΜΕΓΑΛΟ ΕΠΑΘΛΟ: Κατασκευή ανακυκλωμένου rubber floor (max. 80 τ.μ. ανά 
νικητή) για 5 σχολεία (ένα από κάθε κατηγορία). 
 
2ο ΕΠΑΘΛΟ: Αναδιαμόρφωση σχολικής αίθουσας (laptop, οθόνη τοίχου, 
προτζέκτορα, μικρόφωνο & ηχεία). 
 
ΑΝΑΜΝΗΣΤΙΚΟ ΕΠΑΘΛΟ (για τα νικητήρια σχολεία): σε κάθε κατηγορία σχολείου, 
όποιο σχολείο βγαίνει 1ο, 2ο, 3ο, 4ο, 5ο όλοι οι μαθητές του θα κερδίζουν από ένα 
μπλουζάκι ενθάρρυνσης ανακύκλωσης. 
  
Πέντε (5) σχολεία (1 από κάθε κατηγορία) τα οποία θα έχουν συλλέξει το 
μεγαλύτερο βάρος άδειων μπαταριών μέχρι και τις 15 Απριλίου 2022, ανά 
κατηγορία, θα αποτελέσουν τους πέντε μεγάλους νικητές, που θα λάβουν το 
μεγάλο έπαθλο. 
 
Αντίστοιχα, πέντε (5) σχολεία (1 από κάθε κατηγορία) που θα έχουν καταλάβει τη 
δεύτερη αντίστοιχα θέση στην καταμέτρηση της κατηγορίας που συγκαταλέγονται 
(μέχρι και τις 15 Απριλίου), θα λάβουν το δώρο της αναδιαμόρφωσης σχολικής 
αίθουσας. 
  
 


